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Ⅰ 目的・設計 

 

◆目 的 

 

阿部守一・長野県知事は、今年８月末で３期目の任期を折り返し、2010年の知事就任か

ら丸 10年となりました。 

知事の支持率や県の新型コロナウイルス対策への評価、阿部県政 10年の施策に対する受

け止めなど、県民意識を探ります。 

 

 

◆設 計 
 

▽調査時期   2020年 8月 21日～23日 

 

▽調査対象   長野県内に住む 18歳以上の男女 

 

▽調査方法 有効回答者の男女、年代、居住地（東北中南信）の比率が、県内有権者

の縮図に近づくよう、目標数を設定。その上で、コンピューターで無作

為に発生させた電話番号にかけるＲＤＤ（ランダム・デジット・ダイヤ

リング）法で実施した。 

 

▽調査地点 19市 9町 6村 

 

▽有効回答 ８０８人（男性 371人 女性 437人） 

 

 

 

 

＜注＞本報告書のパーセント数字は、小数点第２位を四捨五入。合計が 100 にならない場合がある。 
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 有効回答の内訳  

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

1.1%
4.6%

7.9% 8.9%
10.5%

12.9%

2.1%
4.3%

9.5% 10.6% 10.3%

17.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

男性 女性

【職業】
事務系、技術系従事者 129 16.0%

現業系、サービス系従事者 89 11.0%

役員・管理職・自由業 24 3.0%

商工・自営業 75 9.3%

農・林・漁業 63 7.8%

専業主婦・主夫 140 17.3%

パート・アルバイト 57 7.1%

学生 10 1.2%

無職 220 27.2%

その他 1 0.1%

全体 808 100.0%

事務系、

技術系

従事者

16.0%
現業系、

サービス系

従事者

11.0%

役員・管理職・

自由業

3.0%

商工・自営業

9.3%

農・林・漁業

7.8%

専業主婦・

主夫

17.3%

パート・

アルバイト

7.1%

学生

1.2%

無職

27.2%

その他

0.1%

【性別と年代】
合計 18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

808 26 72 141 158 168 243

100.0% 3.2% 8.9% 17.5% 19.6% 20.8% 30.1%

371 9 37 64 72 85 104

45.9% 1.1% 4.6% 7.9% 8.9% 10.5% 12.9%

437 17 35 77 86 83 139

54.1% 2.1% 4.3% 9.5% 10.6% 10.3% 17.2%

全体

男性

女性
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【地域】
北信 247 30.6%

東信 153 18.9%

中信 210 26.0%

南信 198 24.5%

全体 808 100.0%

北信

30.6%

東信

18.9%

中信

26.0%

南信

24.5%
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Ⅱ 調査結果 概要                      

 長野県の経済や暮らし向きの現状   

◆「活気ない」計 64.6％  前回比 14㌽増 

 「かなり活気がある」（2.0％）、「ま

あ活気がある」（30.9％）は計 32.9％

で、2019年８月の「阿部県政９年」調

査に比べ 14.7 ポイント減。逆に、「あ

まり活気はない」（56.7％）、「まったく

活気がない」（7.9％）は計 64.6％で、

同 14.0ポイント増。かなり、まあ「活

気がある」の２倍近くに達し、11年調

査並みの水準となった。新型コロナウ

イルスの感染の広がりにより、社会経

済活動が抑制された表れとみられる。 

 「あまり活気はない」「まったく活気

がない」の合計は、職業別にみると、パ

ート・アルバイトが 77.2％、商工・自

営業が 73.4％と高めで、農・林・漁業は計 50.8％と低め。地域別では、東信が 73.2％ 

と唯一７割を超え、中信は 58.1％で 15.1ポイントの差。 

 

 

有効回答 808人 

問１ あなたは、長野県の経済や、県民の暮らし向きの現状について、どのように受け止めて 

いますか 
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0.9% 1.5% 1.9% 1.3% 1.5% 1.5% 1.9%
2.8%

0.9%
1.7%

2.0%

2.9%

3.8%

1.6%

4.5%

2.3%

3.1%

2.0% 2.6% 1.7%

3.0%
2.0%

22.0%

28.8%
22.6% 21.8%

18.9%18.4%

32.1% 33.4% 32.5%
34.2%

42.3%
38.7% 38.3% 40.3% 40.5%

43.1% 41.5%

47.3%

41.9% 39.9%
44.6%

30.9%

66.8%
61.1%

64.6%

56.9%

63.4% 63.9%

56.9% 56.9% 58.0% 58.0%

47.9%
52.4% 52.7% 52.6%

49.0% 50.1% 51.9%

45.8%

50.4% 51.5%
47.9%

56.7%

9.7%
7.7%

10.6% 18.0%
15.8% 15.4% 6.8% 5.4%

6.9%
4.4% 5.6% 4.4%

3.3%

3.7%

3.7%

3.6%

2.2%

3.3% 2.7%
4.4%

2.7%

7.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2007年

9月

08年

4月 8月

09年

4月 10月

10年

4月

11年

8月

12年

4月 8月

13年

3月 8月

14年

4月

15年

3月 8月

16年

4月 8月

17年

4月 8月

18年

4月

19年

3月 8月

20年

8月

まあ活気がある

あまり活気はない

かなり活気がある

まったく活気がない×

かなり活気が

ある
2.0%

まあ活気

がある
30.9%

あまり活気は

ない
56.7%

まったく活気

がない
7.9%

何とも言えない・

わからない
2.5%

(32.9%)

(64.6%)

活気がある

活気がない
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2.0% 30.9% 56.7% 7.9% 2.5%■全 体

かなり活気がある まあ活気がある あまり活気はない 全く活気がない 何とも言えない・わからない

(32.9%) (64.6%)

1.6%

4.2%

2.7%

3.2%

2.1%

1.8%

27.9%

31.5%

33.3%

22.7%

44.4%

35.0%

21.1%

29.5%

65.1%

60.7%

41.7%

58.7%

46.0%

56.4%

68.4%

53.2%

5.4%

7.9%

12.5%

14.7%

4.8%

5.0%

8.8%

9.5%

8.3%

1.3%

1.6%

1.4%

1.8%

5.9%

事務系・技術系従事者

現業系・サービス系従事者

役員・管理職・自由業

商工・自営業

農・林・漁業

専業主婦・主夫

パート・アルバイト

無職

■職業別

(29.5%)

(62.7%)(31.3%)

(61.4%)(37.1%)

(50.8%)(47.6%)

(37.5%)

(68.6%)(31.5%)

(54.2%)

(70.5%)

(77.2%)(21.1%)

(73.4%)(25.4%)

1.6%

2.0%

1.0%

3.5%

27.5%

24.2%

37.1%

33.8%

59.5%

61.4%

52.4%

54.0%

8.5%

11.8%

5.7%

6.6%

2.8%

0.7%

3.8%

2.0%

北信

東信

中信

南信

■地域別

(29.1%)

(60.6%)(37.3%)

(38.1%) (58.1%)

(26.2%) (73.2%)

(68.0%)

7.7%

0.7%

2.5%

0.6%

3.3%

42.3%

27.8%

34.8%

24.7%

30.4%

32.9%

46.2%

65.3%

53.9%

63.9%

55.4%

53.1%

3.8%

6.9%

8.5%

5.7%

11.3%

7.4%

2.1%

3.2%

2.4%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別

かなり活気がある まあ活気がある あまり活気はない 全く活気がない 何とも言えない・わからない

(50.0%)

(31.0%) (66.7%)

(27.2%)

(35.5%)

(72.2%)(27.8%)

(62.4%)

(50.0%)

(36.2%)

(69.6%)

(60.5%)
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 阿部知事の支持率   

◆「どちらかといえば」含め 支持 80.4％  

「支持する」は 36.0％、「どちらか

といえば支持する」が 44.4％で、両方

を合わせた支持率は 80.4％。2010 年

の就任以来、８割超の高水準を維持し

ているが、今回は、直近の今年３月の

「県民世論調査」に比べ 9.4ポイント

下がり、これまでで最も低かった。 

一方、「どちらかといえば支持しな

い」は 12.4％、「支持しない」が 5.4％

で、両方を合わせた不支持率は 17.8％

と、同 10.8ポイント上がった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜注＞田中県政当時の郵送調査（〒）のみ「なんともいえない・わからない」を選択肢として明示                                       単位％ 

問２ あなたは、阿部知事を支持しますか 
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①支持する ② どちらかといえば支持する ③どちらかといえば支持しない ④支持しない ⑤なんとも言えない・わからない・無回答   

  

①

②

⑤

③

④不
支
持

支

持

01年

10月

02年

9月

03年

10月

04年

10月

05年

10月

06年

6月

06年

8月

07年

2月

08年

4月

09年

4月

10年

4月

10年

8月

11年

2月

11年

8月

12年

4月

12年

8月

13年

3月

13年

8月

14年

4月

14年

8月

15年

3月

15年

8月

16年

4月

16年

8月

17年

4月

１７年

8月

１8年

4月

18年

8月

19年

3月

19年

8月

20年

3月

20年

8月

① 36.6 50.5 29.7 15.1 11.6 14.1 35.9 20.6 22.4 15.9 26.1 40.5 39.7 35.5 27.5 32.2 35.7 41.0 37.8 43.8 46.8 40.1 41.1 36.8 42.0 38.3 35.4 46.1 42.0 40.4 46.1 36.0

② 30.4 34.2 34.7 29.5 23.7 33.9 36.3 40.7 41.3 40.2 31.8 42.1 43.7 49.9 55.2 54.3 50.4 43.2 47.7 46.3 41.8 45.7 42.7 49.0 45.5 46.8 48.9 43.9 44.1 43.6 43.7 44.4

③ 10.1 8.0 11.4 17.5 18.0 25.9 14.0 24.6 24.6 28.7 21.3 8.4 9.3 7.9 10.6 8.2 9.1 8.9 9.0 6.4 6.5 7.9 9.7 9.3 7.9 8.1 8.3 4.9 7.8 9.9 4.9 12.4

④ 10.7 6.5 11.7 22.6 36.0 21.0 10.3 10.3 10.3 10.8 18.5 4.5 3.9 2.7 3.4 3.1 2.5 3.9 3.8 2.7 2.3 3.6 4.7 3.8 3.2 5.2 3.6 3.1 3.1 4.2 2.1 5.4

⑤ 12.2 0.8 12.4 15.3 10.7 5.1 3.6 3.8 1.4 4.4 2.4 4.6 3.4 4.0 3.3 2.2 2.3 3.0 1.7 0.7 2.6 2.7 1.8 1.1 1.4 1.6 3.7 2.1 3.0 2.0 3.2 1.7

田中康夫知事 村井仁知事 阿部守一知事

67.0%

84.7%

64.4%

44.6%

35.3%

48.0%

72.2%

61.3% 63.7%

56.1% 57.9%

82.6% 83.4%
85.4%

82.7%
86.5% 86.1% 84.2% 85.5%

90.1% 88.6%
85.8%

83.8%
85.8% 87.5%

85.1% 84.3%

90.0%
86.1% 84.0%

89.8%

80.4%

20.8%
14.5%

23.1% 40.1%

54.0%

46.9%

24.3%

34.9% 34.9%
39.5%39.8%

12.9% 13.2%
10.6%

14.0%
11.3% 11.6% 12.8% 12.8%

9.1% 8.8%
11.5%

14.4% 13.1% 11.1% 13.3% 11.9%
8.0%

10.9%
14.1%

7.0%

17.8%

12.2% 12.4%
15.3%

10.7%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

10月

02年

9月

03年

10月

04年

10月

05年

10月

06年

6月 8月

07年

2月

08年

4月

09年

4月

10年

4月 8月

11年

2月 8月

12年

4月 8月

13年

3月 8月

14年

4月 8月

15年

3月 8月

16年

4月 8月

17年

4月 8月

18年

4月 8月

19年

3月 8月

20年

3月 8月

644

人

〒

1000

人

℡

596

人

〒

647

人

〒

544

人

〒

1000

人

℡

800

人

℡

1000

人

℡

1000

人

℡

1000

人

℡

800

人

℡

808

人

℡

803

人

℡

806

人

℡

812

人

℡

807

人

℡

810

人

℡

820

人

℡

815

人

℡

810

人

℡

818

人

℡

812

人

℡

817

人

℡

813

人

℡

808

人

℡

810

人

℡

805

人

℡

818

人

℡

809

人

℡

810

人

℡

813

人

℡

808

人

℡

村井仁知事

阿部守一知事 →

知事・県政の評価の推移

なんともいえない・わからない・無回答

田中康夫知事

2001年

不支持 （「どちらかといえば支持しない」+「支持しない」）

※人数は有効回答数

※〒 郵送調査 ℡ 電話調査

支持 （「支持する」+「どちらかといえば支持する」）

支持する
36.0%

どちらかと

いえば

支持する
44.4%

どちらかといえば

支持しない
12.4%

支持しない
5.4%

何とも言えない・

わからない
1.7%

(80.4%)

(17.8%)

支持

不支持
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◆自民支持層 91.3％、立民支持層 67.2％ 

年代別にみると、阿部知事を「支持する」との明確な意思表示は、30代以下は 20％台で、

40代～60代が 30％台、70歳以上が 43.6％と、年代が上がるほど高い。 

支持政党別にみると、阿部知事を「支持する」と「どちらかといえば支持する」の両方を

合わせた支持率は、自民党支持層では 91.3％と高く、立憲民主党支持層は 67.2％で、差は

24.1ポイント。「支持する政党はない」無党派層では 78.9％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

支持しない×

どちらかといえば支持しない

どちらかといえば支持する

支持する

32.0%

41.2%

28.1%
22.7%

30.8%
34.3%

35.0%

42.1%
38.8%

42.8%

38.0% 37.4%

33.0%

38.2%
35.4% 34.0%

44.0%

40.9%
38.0%

45.1%

37.5%

47.5%

41.0%

54.8%
56.9% 56.3%

51.2%
48.0%

43.7%
48.1%

43.6%
46.3%

49.3%
51.9%

47.1%
47.5%

49.7%

43.4%

43.3%
45.9%

42.7%

43.4%

7.9%
10.1%8.8%

13.8%

7.5%
9.9%

10.2%
9.9%

7.7% 6.7%
9.6%

8.0% 9.1%10.2%9.3% 9.4%

5.7%
8.4% 9.1%
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6.0%4.9% 3.6%4.3% 4.4% 2.9%3.5% 3.5% 4.4% 3.4% 4.1% 4.2%4.4% 3.9%
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5.4%
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男性

48.0%

38.3%

42.3%

31.9% 33.5%

36.9%

45.9%

34.2%

48.0%
50.5%

41.9%

44.1%

39.9%

45.0%

40.5%

36.5%

47.8%

43.0% 42.2%

47.0%

34.8%
37.2%

46.3%
45.4%

53.6%
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49.6%

39.2%
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37.5%
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女性

26.9%

27.8%

30.5%

32.9%

37.5%

43.6%

57.7%

52.8%

50.4%

47.5%

40.5%

37.9%

11.5%

13.9%

11.3%

12.0%

14.9%

11.1%

3.8%

4.2%

5.7%

7.0%

4.2%

5.8%

1.4%

2.1%

0.6%

3.0%

1.6%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別 支持する どちらかといえば

支持する

どちらかといえば

支持しない

支持しない 何とも言えない・

わからない

(84.6%)

(16.9%)(81.5%)

(19.1%)(78.0%)

(19.0%)(80.4%)

(80.9%)

(18.1%)(80.6%)

(17.0%)

(15.3%)

37.7%

34.6%

33.8%

37.4%

44.5%

44.4%

41.4%

47.5%

10.1%

15.7%

13.3%

11.6%

6.1%

3.3%

8.6%

3.0%

1.6%

2.0%

2.9%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北信

東信

中信

南信

■地域別

(82.2%)

(14.6%)(84.9%)

(75.2%) (21.9%)

(79.0%) (19.0%)

(16.2%)

52.7%

32.8%

29.6%

38.6%

34.4%

49.3%

7.2%

18.8%

12.0%

1.0%

14.1%

6.7%

0.5%

2.4%

自民党

立憲民主党

支持する

政党はない

■支持政党別

(91.3%)

(78.9%) (18.7%)

(67.2%) (32.9%)

(8.2%)
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 阿部知事を支持する理由   

 

 

◆ 「大きな問題がない」約６割 

「大きな問題がないから」が 59.5％と最も多い。直近の今年３月の「県民世論調査」と

比べ 8.7ポイント増、2019年８月「阿部県政９年」調査の「大きな失政がないから」と比

べると 18.6 ポイント増。「特徴が出ているから」は 17.8％。「成果を上げているから」は

16.8％と、３月の「県民世論調査」より 13.1ポイント下がった。 

 年代別にみると、「大きな問題がないから」は、18歳～20代が 86.4％、30代が 77.6％と

若年層で特に高く、他の年代は 50％台。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 阿部知事を支持しない理由   

 

 

◆ 「問題が目立つ」約４割 

「問題が目立つから」が 39.6％で最多。直近の今年３月の「県民世論調査」と比べ 11.5

ポイント増、2019年８月「阿部県政９年」調査の「失政が目立つから」と比べると 27.3ポ

イント増。次いで、「特徴が出ていないから」が 26.4％、「成果を上げていないから」が 17.4％

だった。 

 

 

 

 

 

 

問３ （問２で「支持する」「どちらかといえば支持する」とお答えの方にお尋ねします） 

支持する一番の理由は何ですか。次の中から選んでください 

 
集計表 18 ページ 

集計表 19 ページ 

問４ （問２で「どちらかといえば支持しない」「支持しない」とお答えの方にお尋ねします） 

支持しない一番の理由は何ですか。次の中から選んでください 

＜今回＞

59.5% 17.8% 16.8% 5.8%

大きな問題が

ないから

成果を上げて

いるから
特徴が出て

いるから

その他

支持する

36.0%

どちらかと

いえば

支持する

44.4%

どちらかといえば

支持しない

12.4%
支持しない

5.4%

50.8%

40.9%

11.4%

22.6%

29.9%

29.7%

7.9%

6.8%

2020年3月

2019年8月

2019年8月は「大きな失政がないから」

として聞いた

（650人）

28.1%

12.3%

31.6%

37.7%

21.1%

22.8%

19.3%

25.4% 1.8%

2020年3月

2019年8月

＜今回＞

39.6% 26.4% 17.4% 16.7%

問題が

目立つから

成果を上げて

いないから

特徴が出て

いないから
その他

支持する
36.0%

どちらかと

いえば

支持する
44.4%

どちらかといえば

支持しない
12.4%

支持しない
5.4%

2019年8月は「失政が目立つから」

として聞いた

不明
（144人）
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 新型コロナウイルス 県の対応  

◆ 「どちらかといえば」含め 評価 84.5％ 

これまでの県の対応を「評価する」は

29.3％、「どちらかといえば評価する」が最多

の 55.2％で、計 84.5％。これに対し、「どちら

かといえば評価しない」は 11.9％、「評価しな

い」が 2.1％で、計 14.0％。全体として評価す

る声が圧倒的に多い。 

 「評価する」「どちらかといえば評価する」

の合計は、阿部知事支持層（「どちらかといえ

ば」を含む）では 87.7％。不支持層（同）で

も 73.7％に上るが、支持層に比べると 14.0ポ

イント低い。 

 県の独自条例  

 

 

◆「どちらかといえば」含め 評価 87.8％ 

長野県が新型コロナウイルス対策で独自の

県条例を設けたことに対する受け止めは、

「評価する」が最多の 50.4％、「どちらかと

いえば評価する」は 37.4％で、計 87.8％に達

した。「どちらかといえば評価しない」が

6.4％、「評価しない」は 2.4％で、計 8.8％。 

 

 

問５ あなたは、新型コロナウイルスをめぐる、長野県のこれまでの対応を評価しますか、 

評価しませんか 

問６ 長野県は、感染の第２波に備えて７月に独自の条例を施行しました。あなたは、長野県が 

独自の条例を設けたことを評価しますか、評価しませんか 

 
集計表 20 ページ 

 
集計表 21 ページ 

評価する

29.3%

どちらかといえば

評価する

55.2%

どちらかといえば

評価しない

11.9%

評価しない

2.1%

何とも言えない・

わからない

1.5%

(84.5%)

評価

32.2%

17.4%

55.5%

56.3%

10.2%

18.1%

1.1%

6.3%

1.1%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

支持

不支持

■阿部知事支持・不支持別

評価する どちらかといえば

評価する

どちらかといえば

評価しない

評価しない 何とも言えない・

わからない

(73.7%) (24.4%)

(87.7%) (11.3%)

※支持・不支持はいずれも「どちらかといえば」を含む

(６５０人) 

(１４４人) 

評価する

50.4%
どちらかといえば

評価する

37.4%

どちらかといえば

評価しない

6.4%

評価しない

2.4%

何とも言えない・

わからない

3.5%

(87.8%)

評価
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 「協力の求め」について  

 

 

 

◆ 「できるだけ慎重に」53.2％ 

外出の自粛や休業の検討に協力を求めることについては、「できるだけ積極的にするべき

だ」が 45.2％で、「できるだけ慎重にするべきだ」が 53.2％と上回る。条例の制定・施行

自体は、高評価を受けているが、運用には慎重さを求める声も強い。 

職業別にみると、商工・自営業は、「慎重に」が 65.3％と唯一６割超。新型コロナウイル

スにより打撃を受けていることが背景にあるとみられる。年代別では、30代以下は「積極

的に」が上回り、40代以上は「慎重に」が上回る。 

阿部知事支持層（「どちらかといえば」を含む）は、「積極的に」が 47.4％、「慎重に」が

51.7％。不支持層（同）は、「積極的に」が 36.1％、「慎重に」が 59.7％と差が大きい。 

 

  

問７ 長野県は、独自の条例に基づき、県民や事業者に対し、不要不急の外出を自粛したり、休業 

を検討したりするよう、協力を求めることができます。この協力の求めについて、あなたの 

お考えに近いのは、次のうちどれですか 

 
集計表 22 ページ 

45.2% 53.2% 1.6%■全 体

できるだけ積極的にするべきだ できるだけ慎重にするべきだ 何とも言えない・わからない

61.5%

58.3%

43.3%

42.4%

48.2%

40.3%

38.5%

40.3%

55.3%

56.3%

50.6%

57.2%

1.4%

1.4%

1.3%

1.2%

2.5%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別

46.5%

47.2%

45.8%

32.0%

52.4%

50.0%

42.1%

43.2%

51.2%

52.8%

54.2%

65.3%

47.6%

48.6%

56.1%

54.5%

2.3%

2.7%

1.4%

1.8%

2.3%

事務系・技術系従事者

現業系・サービス系従事者

役員・管理職・自由業

商工・自営業

農・林・漁業

専業主婦・主夫

パート・アルバイト

無職

■職業別

47.4%

36.1%

51.7%

59.7%

0.9%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

支持

（650人）

不支持

（144人）

■阿部知事支持・不支持別 ※支持・不支持はいずれも「どちらかといえば」を含む
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 最も力を入れてほしい新型コロナ対策  

 

 

◆「医療態勢の充実」32.9％ 

 県に最も力を入れてほしいことは、「医療

態勢の充実」が 32.9％で最多。唯一３割を

超え、要望の強さを示している。次いで、

「感染者や医療従事者らの人権への配慮」

が18.2％と差別や偏見の解消を求める声も

根強い。「県境を越える移動の制限」が

17.5％、「県内経済の回復」が 13.6％と続

く。 

 男女、年代、地域別のすべてで「医療態

勢の充実」がトップ。職業別にみると、商

工・自営業は、「医療態勢の充実」と「県内

経済の回復」がいずれも 28.0％で並び、経

済的影響の深刻さもうかがわせる。現業系・

サービス系従事者は、「感染者や医療従事者らの人権への配慮」が 25.8％、役員・管理職・

自由業は、「県境を越える移動の制限」が 25.0％で、それぞれトップだった。 

 

 

 

  

 
集計表 23 ページ 

問８ 新型コロナウイルス対策で、長野県に最も力を入れてほしいと思うことは、次のうち 

どれですか 

 

 

32.9%

18.2%

17.5%

13.6%

7.9%

7.7%

1.4%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40%

医療態勢の充実

感染者や医療従事者らの

人権への配慮

県境を越える移動の制限

県内経済の回復

子どもたちの学習支援

事業者への感染防止策の徹底

その他

何とも言えない・わからない

32.6%

22.5%

20.8%

28.0%

44.4%

35.0%

38.6%

34.5%

14.0%

25.8%

20.8%

22.7%

7.9%

15.7%

21.1%

19.5%

19.4%

22.5%

25.0%

9.3%

14.3%

19.3%

15.8%

15.9%

13.2%

9.0%

12.5%

28.0%

17.5%

14.3%

10.5%

10.5%

9.3%

7.9%

4.2%

1.3%

7.9%

10.0%

7.0%

9.1%

10.9%

10.1%

12.5%

5.3%

7.9%

5.0%

5.3%

7.3%

0.8%

1.1%

4.2%

4.0%

2.3%

1.1%

1.3%

0.7%

1.8%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

事務系・技術系従事者

現業系・サービス系従事者

役員・管理職・自由業

商工・自営業

農・林・漁業

専業主婦・主夫

パート・アルバイト

無職

■職業別

医療態勢

の充実

感染者や医療従事者

らの人権への配慮

県境を越える

移動の制限

県内経済

の回復
子どもたちの

学習支援

事業者への感染

防止策の徹底

その他 何とも言えない・

わからない


